
Pravilo 18

PRAVILO Oslobađanje„udarac-i-udaljenost”, 
izgubljena loptica ili izvan granica 
igrališta, privremena loptica (Provisional)

Svrha pravila: Pravilo 18 pokriva uzimanje olakšanja pod kaznom 
„udarac-i-udaljenost”. Kada je loptica izgubljena izvan kaznenog 
područja ili ostane mirovati izvan granica igrališta, zahtijevani 
razvoj igre od početnog područja prema rupi je prekinut i igrač 
mora nastaviti igru tako što će ponovno igrati s mjesta s kojeg je 
izveo prethodni udarac.
Ovo pravilo također obuhvaća kako i kada se može odigrati 
privremena loptica da bi se uštedjelo na vremenu kada je moguće 
da je loptica izašla izvan granica igrališta ili izgubljena izvan 
kaznenog područja.

 Oslobađanje uz kaznu „udarac-i-udaljenost 
dopušteno je u bilo kojoj situacĳi
U bilo kojoj situaciji igrač može uzeti oslobađanje „udarac-i-
udaljenost”. Jednom kada igrač postavi drugu lopticu u igru pod tom 
kaznom, njegova izvorna loptica više nije u igri i ne smije se igrati. To 
vrijedi čak i ako se igračeva originalna loptica pronađe na igralištu prije 
isteka trominutne potrage.

 Izgubljena loptica ili loptica izvan granica igrališta: 
oslobađanje „udarac-i-udaljenost” mora se iskoristiti.
18.2a Kada je loptica izgubljena ili se nalazi izvan granica 
igrališta
Kada je loptica izgubljena: Igračeva je loptica izgubljena ako nije 
pronađena unutar tri minute nakon što su je igrač ili njegov caddie 
počeli tražiti. Ako je loptica pronađena u tom vremenu, ali nije sigurno 
je li to tražena loptica:

 •  Igrač mora odmah pokušati potvrditi lopticu i za to mu je 
dopušteno razumno vrijeme, čak i ako se to dogodi nakon 
završene potrage od 3 minute.
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 •  To uključuje razumno vrijeme da igrač dođe do loptice ako se ne 
nalazi na mjestu na kojem je pronađena.

Ako igrač ne potvrdi lopticu u razumnom vremenu, loptica je 
izgubljena.
Kada je loptica izvan granica igrališta. Loptica je izvan granica igrališta 
onda kada cijela leži izvan granice igrališta.

Izvan granica Izvan granica

IgrališteIgralište

Loptica u igralištu

Loptica u granicama

strani igrališta između stupića u 
razini tla a sami stupići su izvan 
granica.

Granični rub je rub crte na strani 
igrališta a sama crta je izvan 
granica.

Loptica je izvan granica kada je u cĳelosti izvan graničnog ruba igrališta.
Dĳagrami daju primjere kada je lopta u granicama i kada je izvan granica

18.2b Što učiniti kada je loptica izgubljena ili izvan granica 
igrališta
Ako je loptica izgubljena ili se nalazi izvan granica igrališta, igrač mora 
iskoristiti oslobađanje „udarac-i-udaljenost” tako što će izvesti udarac 
s mjesta s kojeg je izvodio prethodni uz jedan kazneni udarac (pravilo 
14.6).
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Iznimka – Igrač može zamĳeniti lopticu pod drugim pravilom kada je 
poznato ili gotovo sigurno što se dogodilo s lopticom.

Vidi Puna Pravila Za više informacija o tome kada se primjenjuje iznimka.

  Privremena loptica (Provisional)

18.3a Kada je dopuštena privremena loptica
Ako bi igračeva loptica mogla biti izgubljena izvan kaznenog područja 
ili biti izvan granica igrališta, kako bi uštedio vrijeme, može igrati drugu 
zamjensku lopticu pod kaznom „udarac-i-udaljenost”.
Ali ako je igrač svjestan da je jedino mjesto na kojem bi njegova izvorna 
loptica mogla biti izgubljena u kaznenom području, nije dopuštena 
privremena loptica i loptica koja je udarena s mjesta s kojeg je izveden 
prethodni udarac ostaje u igri pod kaznom „udarac-i-udaljenost”.

18.3b Najava privremene loptice 
Prije izvođenja udarca, igrač mora najaviti da će igrati privremenu 
lopticu.
Nije dovoljno samo reći da igra drugu lopticu ili da igra ponovno.
Mora upotrijebiti riječ „privremena” (Provisional) ili na neki drugi način 
jasno potvrditi da igra privremenu lopticu prema pravilu 18.3
Ako igrač to nije najavio (čak i ako je namjeravao igrati privremenu 
lopticu) i ako je igrao drugu lopticu s mjesta s kojeg je izveo prethodni 
udarac, ta loptica ostaje u igri pod kaznom „udarac-i-udaljenost”.

18.3c Igranje privremene loptice dok ne postane loptica u 
igri ili nevaljana
Igranje privremene loptice više od jedanput. Igrač može nastaviti igrati 
privremenu lopticu, a da ne izgubi status privremene loptice sve dok 
se igra s mjesta koje je na istoj udaljenosti ili dalje od rupe nego što je 
procijenjeno mjesto izvorne loptice.
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Kada privremena loptica postaje loptica u igri. Privremena loptica 
postaje loptica u igri pod kaznom „udarac-i-udaljenost” u bilo kojem od 
ovih slučajeva:

 •  kada je igračeva izvorna loptica izgubljena bilo gdje na igralištu 
izvan kaznenog područja ili ako se nalazi izvan granica igrališta

 •  kada je privremena loptica igrana s mjesta koje je bliže rupi od 
mjesta na kojem bi izvorna loptica mogla biti.

Igračeva izvorna loptica koja je odigrana s početnog područja možda je 
izgubljena u grmlju te igrač najavljuje i igra privremenu lopticu koja se umiruje 
na mjestu A. Budući da je točka A dalje od mjesta na kojem se pretpostavlja da 
je izvorna loptica, igrač može igrati privremenu lopticu s mjesta A bez da ona 
izgubi status privremene loptice. Igrač igra privremenu lopticu s mjesta A na 
mjesto B. Budući da je mjeto B bliže rupi od mjesta na kojem se pretpostavlja 
da je izvorna loptica a igrač odigra privremenu lopticu s mjesta B, privremena 
loptica postaje loptica u igri uz kaznu „udarac i udaljenost“.

B

A

Izvorna 
loptica

Privremena
loptica

BLIŽEG RUPI OD ONOGA GDJE SE PRETPOSTAVLJA DA JE IZVORNA 

Iznimka – Igrač može iskoristiti drugu lopticu pod drugim pravilom 
kada je poznato ili gotovo sigurno što se dogodilo s prethodnom 
lopticom.
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Vidi Puna Pravila Za više informacija o tome kada se iznimka primjenjuje.

Kada privremena loptica mora postati nevaljana. Kada igračeva 
privremena loptica još nije postala loptica u igri, od nje se mora 
odustati u bilo kojem od ovih slučajeva:

 •  kada se izvorna loptica pronađe na igralištu izvan kaznenog 
područja prije isteka predviđenog vremena od 3 minute

 •  kada je poznato ili kada je gotovo sigurno da se nalazi u kaznenom 
području ili kada je izvorna loptica pronađena u kaznenom 
području; tada igrač mora igrati izvornu lopticu ili uzeti kaznu.

Kazna za igranje loptice s pogrešne pozicĳe u kršenju pravila 18.3: 
Opća kazna.


